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třídy a  metod a  forem výuky. Významnější nárůst potřeb mezi školními roky 2014/2015 
a 2016/2017 byl zaznamenán pouze v oblasti inkluzivního vzdělávání a vzdělávání žáků se 
SVP ze strany učitelů.

V mateřských školách souvisí potřeba podpory v oblasti společného vzdělávání také s ne-
dostatečnou připraveností absolventů středních škol s  pedagogickými obory vzdělání ze-
jména v oblasti speciální pedagogiky (podrobněji se touto problematikou zabývá tematická 
zpráva České školní inspekce Vzdělávání žáků ve středních školách s pedagogickými obory 
vzdělání11).

Podle devíti desetin učitelů v mateřských a základních školách se školám daří jejich potře-
by naplňovat, přesto rozhodně přesvědčena je o tom jen přibližně čtvrtina učitelů. V menší 
míře se daří naplňovat potřeby středoškolských učitelů (84 %).

2.2 

Průběh společného vzdělávání v mateřských, základních a středních 
školách

Jedním z hodnocených kritérií v oblasti rovných příležitostí je poskytování účinné pod-
pory všem dětem a žákům s potřebou podpůrných opatření. Ideálním stavem, ke kterému 
by měly školy směřovat, je situace, kdy škola systematicky identifikuje individuální potřeby 
dětí a žáků při vzdělávání, v případě potřeby spolupracuje s odbornými pracovišti, má vlast-
ní strategii práce s dětmi a žáky s potřebou podpůrných opatření a tuto strategii naplňuje, 
sleduje výsledky dětí a  žáků s  potřebou podpůrných opatření a  dbá o  to, aby dosahovali 
maximálního učebního pokroku. Tam, kde je to vhodné z  hlediska zájmu dítěte či žáka, 
pedagogové zvou k procesu hodnocení a plánování výuky další kolegy a externí odborníky.

Tabulka 6 
Tvorba individuální vzdělávací strategie pro všechny děti a žáky, kteří ji potřebují – podíl škol (v %)

Individuální vzdělávací strategie MŠ ZŠ SŠ
Plán pedagogické podpory a/nebo IVP a/nebo jiný dokument se stejným cílem, je 
vytvářen pro všechny děti a žáky, kteří ho potřebují

61,8 77,0 71,2

Jsou tvořeny pouze IVP pro děti a žáky diagnostikované ŠPZ 32,0 22,8 22,7
Ani IVP pro děti a žáky diagnostikované ŠPZ ani podobný postup se ve škole 
nepraktikuje

6,2 0,2 6,1

Ze zjištění České školní inspekce vyplývá, že individuální vzdělávací strategie byly až na je-
den případ vytvářeny ve všech základních školách navštívených ve školním roce 2016/2017, 
které měly žáky s potřebou individualizace (94,8 % škol), ačkoliv stále více než pětina z nich 
vytvářela tyto strategie pouze pro žáky diagnostikované školskými poradenskými zařízení-
mi. Předpokládá se však, že s postupným zaváděním plánů pedagogické podpory pro žáky 
s 1. stupněm podpůrných opatření bude tento podíl klesat. Již nyní poklesl ve srovnání se 
školním rokem 2015/2016 o 26,5 procentních bodů.

Ve více než třech čtvrtinách navštívených mateřských škol se vzdělávaly děti, jež potře-
bují individuální vzdělávací strategii. Z těchto škol byl ve více než polovině vytvořen plán 
pedagogické podpory nebo jiný dokument pro všechny děti, které ho potřebují, nicméně 
v necelé třetině škol byly tvořeny pouze individuální vzdělávací plány pro děti diagnostiko-
vané školskými poradenskými zařízeními a 6,2 % škol žádné individuální vzdělávací strate-
gie nevytvořilo.
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